
további intézkedésig betiltja a 

rium távirati rendelete a kora dél- 

amelyben a kormány 

70MBAT. nuár 24. 

a elenu oe szesz gyárt 

Cluj-Kolozsvár, V. évf. 19. szám. 

rmány 
sát 

A távirani ufon kiadott kormányrendeleteit már pégre is fiaj- 
10ítálk. - tepecséfelfeék a gyalui és a fenesi szeszgyárakai 

(Kolozsvár A pénzügymi- 
nisztérium csütörtökön célben az 
összes pénzügyigazgatóságokhoz 
rendeletet küldött, amelyben érte- 
siti őket, hogy 

finomitott szesz gyártását, il- 
letőles a nyers szesz finomitá- 
sát és utasitja, hogy az ösz- 
szesz szeszfinomitókat azon- 

nal pecsételjék le 

és egyben irják össze az egyes 
szeszgyárakban található szesz- 
készleteket. A pénzügyminiszté- 

utáni órákban érkezett meg Ko- 
lozsvárra és 

a pénzügyigazgatóság azonnal 
uiasitást adott közegeinek a 
rendelet végrehajtására. En- 
mek alapján már ma délután 

lepecsételték a gyalui és szász- 
fenesi szeszfinomitókat. 

Az üzemben levő szeszgyárak fino- 
mitóit nem pecsételték le, de az 

utasitás értelmében mihelyst üzem- 
be helyezik őket, ezek is lepecséte- 
lendők. 

Értesülésünk szerint a rende- 
letet Nagyváradon, Aradon és 
Temesváron is végrehajtották 

már. 

A pénzügyminisztérium villám- 
szerü váratlansággal kiadott ren- 
delete óriási szenzációként hatott 
az érdekelt közgazdasági körökre. 
Ez a rendelet ugyanis egyértelmü 
azzal, hogy 

a kormány további intézkedé- 

sig betiltotta a szeszgyártást, 

vagyis üzembeszüntetést rendelt el 
egy egész iparágban. Az intézke- 
dést természetesen a feketeszesz 
problémával hozzák kapcsolatba, 

élet-halál- 
harcra szánta el magát. 
Egy kolozsvári szeszgyáros hoz- 

záintézett kérdésünkre a követke- 
zőket mondotta: : 

- A pénzügyminisztérium ren- 
delete váratlanul ért bennünket 
és pontos okát természetesen még 
nem tudhatjuk. Lehetséges, hogy 
a kormány az országban található 
szeszkészletekről akar pontos ada- 
tokat szerezni és ettől akarja füg- 
gővé tenni, hogy mikor engedi 
meg ujra a szeszfinomitást. Ami 
ezt illeti, bizonyos, hogy 

egyes gyáraknál óriási 
szeszkészletek vannak felhal- 
mozva, mert a szeszt ma egy- 

általán nem lehet értékesi- 
teni. 

Meg vagyok győződve róla, hogy a 
ormány esztelen szeszpolitikájá- 

val nemcsak az állami bevételeket 
röviditette meg hatalmas össze- 
gekkel, de tönkretette az egész 

szeszipart is, hatalmas mértékben 
növelve ezzel a munkanélkülisé- 
get. A falusi ember ma már egy- 
általán nem reflektál gyári szesz- 

Mon opol, vagy fekefeszeszellenesinfézkedés? 

re, mert az ezerszámra müködő 
kisüstök bőven el látják a falvak 
népét adózatlan szesszel. 
- Nincsen azonban kizárva - 

POLITIKAI NAPILAR 
Szerkeszlőség és kiadóhivatal ! 
Strada Minorifilor [v. Mincritas 
u. 2]1. Nyomdai telefonszám! 187 
Előfizetési ár; Egész évre 000 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldöz 
ezeknek az áraknak kétszerese, 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Apréhirdetések ára: egy szó 2 lei 
Vastagabb betüvel ..... 4l 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

fejezte be nyilatkozatát informá- 
torunk - hogy ; 

a szeszfinomitók bezárása 

kapcsolatban van a szeszmeo- 

nopólium tervezett bevezeté- 

sével, 

amely esetben ez volna az első lé- 
pés a monopólizálás felé. Bármi le- 
gyen azonban a cél, érdeklődéssel 

várjuk, miként fogja a pénzügy- 
minisztérium megindokolni. min- 
den törvényes alapot nélkülöző in- 

tézkedését. 

eese see 

Lemondott az éjjel a francia kormány 
(Páris.) Párisi értesüléseink 

szerint a csütörtöki francia mi- 
nisztertanácson Steeg miniszter- 
elnök a kormányban támadt egye- 
netlenségek miatt felvetette a kor- 
mány lemondásának gondolatát. 

Az ügy megvitatása után ugy dön- 

töttek, hogy a parlamentre bizzák 
a kormány sorsa feletti határozást. 

A nézeteltérések a gabonaárak 

megállapitásai miatt keletkeztek 

Mestámadástól retteg a 
szovjet 

(London.) Vorosilov hadügyi 
népbiztos Moszkvában az ifju- 
munkások szervezetében tartott 

beszédében hangoztatta, hogy a 
szovjetnek ébren kell tartania az 
igazi 1 kommunisták és a kommu- 

nista ifjumunkásság harci szelle- 

mét, mert bár a szovjet békét 

akar, nem kétséges, hogy talán 

már közelebbről meg fogják tá- 

madni. 

A világbéke mellett tettek 
hitet azEurópakonferencián 
résztvevő miniszterek 

(G enf) Az Európa- konferencia 
tegnap megtartotta első ülésszaká- 
nak záróülését. Öt határozati ja- 
vaslatot fogadtak el a mezőgazda- 
ság problémáinak a májusi ülés- 
szakig történő előkészitő munká- 
latai tekintetében. A konferencia 
ezután egyhangulag elfogadta a 
francia, angol, német és olasz kül- 
ügyminiszterek által előterjesztett 
Európa-kiáltványt, amelyben az 
európai együttmüködés és a béke 
mellett tettek hitet, amelyel az 

utóbbi időkben felelőtlenek világ- 
háborus hirek ter jesztésével meg 
akartak zavarni. 
Az Európa-konferencia ünepélye- 

sen kijelenti, hogy a világot nem 
hajlandók ujabb megrázkódtatás 
veszélyének kitenni és megakadá- 
lyozni minden, a béke megbon- 
tására irányuló erőszakos kisér- 
letet. 

Briand a konferencia bezárása 
után kijelentette, hogy az eredmé- 
nyekkel igen meg van elégedve. 

A vasuli deficifjét ftfermésszefes- 
nek faríja Raducanu közleke- 

désügyi miniszfer 
(Bukarest.) Raducanu köz- 

lekedésügyi miniszter ma fogadta 
a sajtó képviselőit. A miniszter 
elsősorban a CFR helyzetéről ki- 
vánt szólni. Hangsulyozta, hogy 
mint minden vállalat, az államvas 
ut is deficittel dolgozik ma és egé- 
szen természetes ennek az követ- 
kezménye, hogy leépitésre van 
szükség. Ami a magánvállalkuok- 
nál magától értetődik, azt a köz 
üzemeknél sem lehei kifogásolni 
mert a közüzemeknek nem sza- 
bad ráfizetéssel doigozniok A 
vasut bevételei minden vonolon 
csökkentek, tehát a kiadásokat is 
le kell szállitani. 
Ami a CFR vezévigazga ójának 
a személyét illeti, ebben a telin 
tetben még folynak a tanácskozá 

sok, a döntő szó a nunisztertaná- 
csot illeti meg. Anayit mond.at 
nem valószinü, hogy Mereuta, a i2- 
lenlegi helyettes vezérigazgató lesz 
kinevezve. 

A miniszter azulán a posta) ta 
rifákról beszélt. EZmnelés sehol sem 
történt. A közlekedésügyi minisz- 
térium egy bizottsága nmost tár. 
gyalja a postai tarifák ügyét 

.......... 

Földengés pusztit Jávában. Lon 

donból jelentik: Singaporeból je- 

lentik, hogy Javaban a földlökések 

állandósultak. Az ujabb földren- 

gésnek az eddigi jelentések szerint 

18 halottja és mintegy ötven sebe- 

sültje van. 

s már nem egészen uj keletüek. 
A kamara éjszakai ülésén a 

Steeg-kormány 293:283 szavazat 
1 aránnyal kisebbségben maradt. A 
kormány beadta lemondását. 

A Fekelfelengerbe 
fulladíf egy 6ajó 

legénysége 

(Bukarest.) Kontancából je- 
lentik, hogy a Feke2 tengeri vi 
har igen sulyos károkat okozott, 
Több ház fedelét els dorta a vi- 
har, több kéményt ledöntött mi 
közben nehányan meg is sebeül- 
tek. A tengerparti fürdőhelyeken 
igy Mamaiaban is hatalm s káro- 
kat szenvedett a lakósság. A ten 
geren egy görög hajó 30 főnyi le- 
génységgel elsülyeit, szamos ajó 
pedig sulyos sérüléseket szenve: 
dett. i 

LEGUJABB 
Burnleptól északra, a lancashirei 

kerület egyik szénbányájában a 
robbanás 5 munkást megölt, hatot 
sulyosan megsebesitett. 

XV. Benedek pápa halálának 
évfordulóján Bocciani biboros u 
Sixtus-kápolnában misét celebrált, 
amelyen XI. Pius Pápa is részt 
vett. Mise után a Szent Péter-térec 
a templomból távozó vatikáni len- 
gyel követ gépkocsija egy hintóval 
összeütközött. A követ megsebe- 
sült. i 

Kölnben a nemzeti szociálisták 
előre tervbe vett politikai gyilhos 
ságot hajtottak végre. Az áldozat 
egy kommunista, akit lakása előtt 
lőttek le. A rendőrség négy nem- 
zeti szociálistát letartóztatott. 

Az ohioi Bellefentaine közelében 
hat álarcos bandita kirabolta a 
detroit-cincinattii expressz egyik 
hálókocsijának utasait. A bandíták 
egy utast, aki segitségért kiáltott, 
lelőttek s aztán elmenekültek zsák- 
mányukkal. 

Az Evening News-nak jelentet- 
ték a spanyol-északnyugatafrikai 
Villa Cisneresből, hogy a Ric de 
Ore déli partvidékét hatalmos tró- 
pikus vihar söpörte végig, amely 
a bennszülöttek összes tftelepeit 
megsemmisitette. Eddig negyven 
halottról érkezett jelentés, 
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Irta : Kovách László 
.......... sa 

értetek is bosszut áll.. 
A vendéglős szóhoz sem tudott jutni 

a csodálkozástól, amikor a leányt Be- 
,szélni ballotta. De minden szó, minden 
móondat amelyet kiejteti, bizonyossá 
tette afelől, hogy ez a leány a szavá- 
nak is áll 

A vendéglőhöz érkeztek. Aggházy 

felemelkedett a helyéről és eléjük sie- 
tett, bár nehezen mozgott, mégis igye- 
kezett a kimerült nő segitségére sietni. 

mondotta Edith. 

Inez beszélni akart, de Aggházy til- 

takoró mozdulatót tett. 

= Egy szót sem, gyermekem! ... 

majd ha kipihente magát, rá áérünk be 

szélgetni. ! 

86őt azután is, - mondotta csillo- 

gó szemekkel Edith ... - Inez, maradj 

málunk, ne hagyj el minket, mi szeretni 
fogunk téged s arra törekszünk, hogy 

elfelejtessük szerencsétlenségedet. 

Tnez esendes ellenkezéseel rázta meg 
a Tejét 

Az apám. 

Köszönöm, kedves és jó vagy hoz- 

zám, bizony boldogság lehétne veletek 
együtt élni, de még sem maradhatok 

itt. Engem más cél vezet, mint a béke 
és a boldogság. Ha májd hivatásom be 
telt, akkor eljövök hozzátok. 

Karola is előkerült a konyhából. 

Előbb gyanakvó szemmel nézte az ide- 

gen leányt. de aztán ő is csak megbé- 
kült s tőle telhetőén nyájas Tett Inez- 
hez. 

A vendéglős a holtrafáradt leányt a 
saját szobájába vezette, ahol nyomban 

ágyat vetettek és lefektették az idegen 
nőt. Edith megállt az ajtóban és on- 
man vetett egy bucsu tekintetet uj ba- 

rátnőjére. Amikor a tekintete ráesett a 
lezárt szempillával fekvő nőre, Edith- 
mek olyan gondolata támadt, hogy meg- 
borzongott tőle. 

Fehér párnákon, fehér takaró alatt, 
hőfehér ágyban feküdt egy leány, aki- 
mek az arca fekete volt. És Edith ugy 

látta, hogy a nyugalomnak ebben a per- 

cében valami nagy fekete köd telepszik 
ráraz ágyra, betakarja a leányt, amely- 
ből nem látszik ki semmi egyéb, csak 

a fekete szemek, a fekete haj. Mintha 
az Inez lelke lett volna ez a sürü, feke- 

te köd, betöltötte a szoba levegőjét, de 

még sem volt visszataszitó, még sem 

volt félelmetes. Egy nagy tragédiát ta- 
kart és Edith nem akarta fellebbenteni, 
mert attól tartott, hogy egy másik 

tragédiát pillant meg alatta. 

Csendesen behuzta maga mögött az 

ajtót, egy pillanatig még hallgatódzott 

a küszöbön, de amikor meghallotta a 
lány egyenletes és mély lélegzetét, meg- 
myugodva távozott el. 

A vendéglős visszatért Aggházyhoz. 
(A két férfi egymásra tekintett, nem 
szóltak egy szót sem, de ez a Btekintet 
elmondotta, hogy egyre vésztjóslóbb 
felhők tornyosulnak a határ mentén. 

Nagy dolog előszelét érezték s a ke- 
zük melegen és megértően szoritotta 
meg egymást. 

A ap áldozóban volt. 

Hirdessen a Mai Világban 

coRs0 PILMSZ INHAz 
....memetltm 
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Akkor kétszeres a bosszum. Inez 

orténélmi 

A Karosica partjá 
Egy hét óta élt mát ez a vendég- 
lőben anelkül, hogy valami emlitésre 

azonban a Tisza és a Duna között ez 
alatt igen fontos és nagyjelentőségü ese- 

mények játszódtak le. Kossuth- egyre 

jobban kimélyitette nemzeti csapatá- 
nak megszervezését A faluk, a közsé- 

(Kolozsvár) Sarkadi Alada a 
kolozsvári Magyar Szinház kitünő ven- 

dégmüvésze, tudvalevőleg egészen 
gyermekelőadás-tipust teremtett meg 
Budapesten. Az ő darabjaiban a néző- 
tér apró közönsége együtt játszik Aa 
szinpaddal s a szórakoztatás mellett haz 
talmas pedagógiai értéke van minden 
Sarkádi-darabnak. Ez az oka, hogy 

folt ház taápsol s hogy a szülők minden 
vonatkozásban érvényesiteni igyekez- 
nek azt a jótékony befolyást, melyet 

Sarkadi bácsi a gyermekekre gyakorol. 

A Dörmögő Dömötör cimü uj gyer- 
mekdarab próbája közben érdekes epi- 
ződot mesélt el tegnap Sarkadi A'a- 
dár. Egy elkeseredett anya, egyébként 
a budapesti előkelő társaság ismert tag- 
ja ikereste őt fel az öltözőjében: 
- Drága müvész ur, - mondotta a 

hölgy, csináljón valamit a fiammal. 
Semmiáron nem akar zöldfőzeléket en- 

Az egyszeri polgármesterhez beállit 

egy ellenzéki küldöttség: Vegye tudo- 
másul, ha nem igy és igy intézi dol- 
gainkat, ké kövön nem marad ebben a 

párosban, mert oldalunkon az igazság! 

A polgármester azt feleltes Igazuk van, 

uraim! Ugy lesz, ahogy kibánják - 
A küldöttség büszkén távozott. 

Nyomban jött az ellenpárt és kivág- 
ta: - Hallja az ur! Ha ugy cselekszik, 
ahogy az előbbek kivánták és nem agy 

táncol, ahogy mi fujjuk: többé nem lesz 

polgármester! A polgármester szólt: 

Uraim, igazuk van! Minden ugy lesz, 

ahogy kivánják. - A küldöttség nyu- 

godtan távozott. Berohan a polgármes- 
terné: - Hallja maga! Mégis csak disz- 

nóság, hogy maga mindakettőnek iga- 

zat adott. Miféle ember maga?! A pol- 
gármester ijedten rebegi: Édes fiam, 

neked is igazad van! Az asszany: Ma- 

ga bolond vagy részeg - kijelentéssel 

mérgesen távozott. A polgármester na- 
gyott kacagott, jókedvüen eltápozott 
pillásreggelezni és mindig ugy cseleke- 

dett, ahogy törvény, rendelet és a jó- 
zan ész diktálta és mégis haláláig oi- 
selte hivatalát, a város pedig virágzott. 

Genfben is van egy nagy, kövér, lus- 

ta gondolkozásu állandóan álmos pol- 
gármester: A Népszövbetség. Sürün je- 

lenik meg előtte két küldöttség felvált- 

pva: egyik az antantok, másik a közpon- 
fiak. Itt azonban a feleség mindent el- 

ront. Ez a feleség pedig nem más, mint 

a Népszövetség rossz szellemel 
Egy állandóan feketeruhás, összeszá- 

I radt, rossz máju ember. 

CARMEN MOZGÓ 
Szenzációs müsor! 

Simba 
(Az állatok királya) 

Nyogatálrika őserdejének megrázó 
élere 

Eelőjáték: Pótkép és Journal. 

2 szenz. egyszerre, 19 felvonás! 

Zsivány becsülef 

in loDas haladt 

uj 

Pesten minden Sarkadi-előadásnak zsu- 

Az a rothadt 

Főszi:i George Obrien, Olivei Borden 

Falconieri pilla 
10 felvonásos dráma 

Fősz.: Hans Stüwe Mari Jakobini 

nem ugy csinál, ahogy mondom! 
után mindig az antantnak lesz igaza, 

egymás után ál 
és mekindult a virágos bokrt. em- 
bererdő, omyel bánl fegyver- 
rel felfegyverkezve az ezeré ves e 1 
A határok mentén megmozduló osz 
tömegek felé. 

mig a beszervezés munkája tartott, 
amig Kossuth emberei ékes szónokla- 
tokkal állitották talpra az ország 
verfogható lekostsgát nem 
len 

Kossuthnak egy igen fontos ügyben 
vissza kellett térnie a Dunántulra ezt 

az utat azonban feltünés nélkü cellett 
megtenni.: 

Sarkadibácsiésa öyözöen]. 
.. 

i Pedig az orvosunk szerint tönkre- 
megy a gyerek, ha nem eszik zöldség- 
félét. Találjon ki valami okosal. 
Sarkadi bácsi elgondolkozott, aztán 
megnyugtatta a hölgyet, jöjjön csak el 
a fiával a legközelebbi Dörmögő Dömö! 
tör előadásárai S a második felvonás 
elején Sarkadi izzadtan, homlokát töröl 
getve jött ki a szinpadra. heii ot 

- Elkéstem egy kicsit, gyerekek, - 
mondtia izgatottan. - UÜUtközben 

rabló támadott meg. volt dolgom, amig 
legyőztem őket. Dehát én nagyon erős 

vagyok ám! Tudjátok miért? Én min- 
den délben eszem egy kis levest, eszem 

hust is. ha marhahus van, akkor keve- 

set, ha csirke van, akkor sokat, eszem 

bizony habosfánkot is, főleg pelig zöld- 
főzeléket. Attól vagyok ilyen erős. 
Másnap boldogan ujságolta Sarkadi 
hölgyismerőse, hogy a kisfia minden 
étkezésnél köveleli a zöldfőzeléket. 

A GENEFI FELESE 
levegő, amellyel tele leheli férjénet, 
népszöpetségnek egész tüdejét, 
máris romboló tüdőbajt okozott 
génynek. Ez az asszony, mikor szeg géné 

férje saját jó belátása és okos elgon- 
dolása szerint erélyes kézzel a szükséges 
jó szerint akart cselekedni: mint a pér- 

cse, csapott le rá: - Hallja! Értse meg! 

Kikaparom a szemét, megmérgezem az 
életét, az ételét, kést döfők magába, ha 

Ez 

érti?! Hát elfelejti, hogy tőlük élünk, 
hogy az ő pénzükön pöffeszkedünk és 

minden érdekünk közös velük! Te. 

fiam, az igazság?! - Mit az igazsági 
Ne beszéljen! .. Az igazságon rágodjék 
a buta tömeg: nekünk tömött zseb kell, 

nem az igazság! - Jó, jó, lelkem. de 
baj lesz revizió nélkül! - Ne törődjék 

maga olyan dolgokkal, amihez nem tért 
Én se értek hozzá, de nem is aka 
rok Talán a maga hájas fejépel 
akar szamárságokat csinálni? Maga sze- 
rencsétlen. Méghogy revizió?! 

frász! Érti? Semmil Lánc, korbács, pe- 
nészes kenyér, dohos viz: Ez kell ne- 
kik! Aztán ne féljen magal Semmi baj 
se lesz; ha meggazdagodtunk, ha gond 
nélkül kényelmesen élhetünk, akkor . 
akkor tudja mi lesz? sugta neki: Ha 

fordul a pilág egyet, mert baj lesz: 
szolgálni fogjuk a másikat is, de mi 
mindig felül leszünk. Érti? 

Az asszony kilibbent, a férje hizik és 
alszik és ugy horkol, ahogy felesége 
akarja. 7é éjszakál 

Szerabat áromnegyed ii órakor: Jobb 

og : 

Egy 

fen) 

ellépésével. 
sékelt helyátakkal. Ssz. 154.) 

: A szent láng. 
Asodszor. Poór Eili 

Ssz. 

Ujdonság, 

tellépésé 
55) 

mint otthon. (Operettujdonság 
először. Sarkadi Aladár vendég 

fellépésével. Bérletszünetben, es sak 
felnőtteknek. Ssz. g6) 

Vasárnap d. u. 5 órakor: Az Obsítos. 
(Sarkadi Aladár vendégfellépése. 

10, 20, 30, 40, 50 lejes mozihely- 
árakkal. Ssz. 152.) 

Vasárnap d. u. 6 órakor: A makrancos 
királykisasszony. (Pantomimikai 

nagyballett, a dr. Radnay tánc- 
intézet 50 begy 
adása. Rende: 
158.) ii 

vasár este 9 órakor: éri 
(Esti operettelőadás 10, 20, 30,"40. 
50 lejes mozihelyárakkal) 

Hetiő este fél 9 órakor: Jobb mint ott- 

nyár. 

hon. (Operettujdonság másod- 
szor. Sarkadi Aladár vendégfel- 
lépésével al n 
A 

ay 

A Magyar Szinház mozimüsora: 
VASAÁRNAP; JANUÁR 251EN D. E. 
KÉT MATINÉ! A2z első kezdete 10 óra- 
kor, a másodiké félme órakor. Nasár- 
nap d. e. két matiné desz a Magyar 
Szinházban az első előadás kezdeteto 

órakor, a' második előadás kezdete fél 
12 órakor. Vetitésre kerül mindkét elő- 
adáson „Babakirálynő' romantikus tör- 
ténet 8 felvonásban, a főszerepekben: 
Harry Liedtke és Mária ] aeobini Mely 

árak: 15 és 10 lej. 

Csütörtök és péntek 3, 5 és 7 órakor: 
Nagy kettős attrakciós müsor: 

I. Tulsó partról dráma 8 felvo- 
násban, a főszerepekben: Paul 
Wegener, Olga Tshechowa és 
Paul Richter. - II. Senki gyer- 
mekei, filmregény 7 felvonásban, 
a főszerepekben; Willy Forst és 
Xenia Desny. Helyárak: 20 és 10 
lej. 

Szombaton csak két előadás, d. u. fél 
5 és fél 7 órakor: Tulsó partról, 
dráma 8 felvonásban. Főszerep- 
lők: Paul Wegener, Olga Tshec- 

howa és Paul Richter. - II. Sski 
gyermekei filmregény 7 felvonás- 
ban. A főszerepekben: Willy 
Forst és Xenia Desni. Helyárak: 
20 és 10 lei 

Szombaton d. e. fél 12-kor matiné: Ka- 

cagónap"! 5 amerika burleszk. 
összesen 10 felvonásban, hely- 

árak: 15 és 10 lej. 
Vasárnap d. e. két matiné: 10 és fél 12 

órakor: Vetitésre kerül: „Babaki- 
rálynő" regényes történet 8 fel- 
vonásban, a főszerepekben: Har- 
ry Liedtke, Mária Jfacobini. 
Helyárak mindkét előadáson 
és 10 le 

* err 

Szenzációs uj müsor 
A hazaárulás 

izgalmas kémregény az orosz 
cári uralom utolsó éveiből 
Fősz.: Gerda Maurus, Gustav 

Frölickhh 
Eléjáték. Ecikép Jeurnal. 

........ 

Szenzációs premier 
Erich Maria Remargue film 

Nyugaton a helyzet változatlan 
A világ legjobb filmje. 

Fősz.: Lois Wolheim, Lewis 
Aires, John Wray, Sim sum- 

merville 
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v jenultt a 

ország legmoderuebbül berendezett 
sebészeti, szülészeti, 

, ideg- ő. stb. betegek részére. 
se uarz, Diathermia, illany- 
kvizgyógyászat Nyilvános gy égy 

én. stb kád és gézfürdó 

aro s v ásár he elyi 
szanatórium 

alálkozásom a gyufadiktátor Kreuger 

vIze 

Kolozsváron, a Ferdinand király uton 
(Ko lozsvár egnapelőtt es 
egy bukaresti barátom utazott 
a félhetes gyorssal. Miután az 
utazása előttre tervezett rande- 
ut lekéstem, egynegyed hétkor 
Széchenyi-térről gyalog in- 
ultam el a vasut felé abban a biz- 
s számitásban, hogy tiz perc alatt 
jérek és a vonatnál öt percig 
1ég beszélgethetünk. De mit tesz 

véletlen, . 

találkoznom kelilett Kreuger 
urral, a gyufakirállyal, 

ki ugyan nem a hagylétem utlán 
rdeklődött, hanem arra kénysze- 
itett, hogy mutassam be, hogy ho- 
van lehet manapság jótékonykod- 
i gyártmányával, a gyufával. Ne 
rtsük félre, nem az ő számlájára 
ótékonykodtam, hanem a saját 
sebemre, mert ugylátszik még 
nnyi gavalléria sincs benne. 
Egyik utcai trafikban egy doboz 

vufát kértem. A trafikosné fel- 
ontott egy csomagot és a kezem- 
e nyomott egy üres dobozt a 
m lejemért. Miután ennyire jó- 
an még sem vagyok Krueger ur- 
al, egy tele-doboz gyufát kértem. 

obozt és 

végül átadta a legjobban meg- 
töltöttet, amelyben pontosan 

22 szál gyufa volt. 
igarettára gyujtottam és elindul- 
un. Alig megyek négy lépést, egy 
rtoppan elém és tüzet kér. Mi- 
tán a cigarettánn nem égett, az 
kkor vásárolt gyufásdobozt vet- 
melő. Mondanom sem kell, hogy 

csak a negyedik szál gyulladt 
meg. 

közben még egy ur kért tüzet, 
jabb két szál gyufa. Alig megyek 
z lépést, még egyszer tüzet kér- 
k tőlem, ami még hatszor ismét- 
dött meg, mig a vasuthoz értem. 
Az éttermen keresztül kirohanok 
perronra, hogy a mozgásban le- 

ő vonatot elérjem és barátommal 
gy-két szót váltsak. Ekkor egy 
tsutas toppant elém, aki már jó 
leje szopogathatta a pipáját és 
echemre rám várt, hogy rá gyujt- 
asson. Amikor ezt is lebonyoli- 
ttam, el kezdtem futni a vonal 
án. Két szót váltottam barátom- 
al, visszatértem és rágyujtottam, 
ni a harmadik szál gyufánál si- 
erült is. Amint a dobozt el aka- 
m tenni, konstatálom, hogy 

a negyedórával ezelőtt vásárolt 
doboz gyufából csak két szál 

maradt meg. 
A trafikhoz sietek, ujabb három 

forgása alatt, ezeuttal egy majd- 
m teli doboz gyufát kaptam. Egy 

tadályverseny, ezért elhatároz- 
m. hogy megkérdezem minden: 
tfől - aki tőlem tüzet kér- 
8y miért haragszik Kreuger ur- 
hony nem vásárolja át 

Sokáig nem kellett várakoz- 
m, mret az állomás ajtajában 
) proli kinézésü ember jelentke- 
t tüzért. Kérdésemre elmon- 
ta a, hogy hónapok óta 
Munkanélküli, egy dohoz gyu- 

há- 

trafikosné megnézte mind a tiz 

i Kreuger urnak, egynegyed óra 

ssé bosszantott az előbbi gyufta- 

gyártmá 

] 

után megtartották az 
Megjelent a lapokban is a 

ta áráért egy fél kilogramm 
kenyeret kap, 

ami egy napi eledele. 
Kissé tovább menve egy ro k 

kant lép elém, tüzet kér. Vala- 
mi különleges falevélből 
cikarettára akar rágyujtani, de a 
falevél vizes lehetett, mert csak az 
ötödik szál gyutának engedelmes- 
kedett. A tüzgyujtási kisérlet köz- 
ben elmondotta, hogy az államtól 
kapott 

havi 9 lej 
csak három 

rokkant 
doboz 

telik. 
Megátlapitottan, hogy az olyan 
dohánykülönlegességhez, mint 
amilyet ő szivott, bizony naponta 
legalább két doboz gyufa kell. 
Most vagy ötven lépést tettlem 

meg. Már azt hittem, hogy kinn 
vagyok a „tüzből", amikor egy 
katona szólit meg és tüzet kér. 

Három napi lénungomba 
kerül egy doboz gyufa 

kezdte meg a kimagyarázkodást, 
anélkül, hogy kérdeztem volna. 
Miután - önmaga igazolásáunl - 
üres dobozát is elővette, két szál 
yufát adtam át neki és elváltunk. 
Kreuger ur azonban josábbra 

dijából 
gyufára 

sodort 

sen hagyott békén. Ujabb két 
munkanélküli a fél kiló kenyeret 
emlegette indokolásában. Egy 
postás elmesélte, hogy január 
hónapban 12 lej készpénzt kapott 
fizetése fejében, vagyis 

egy heti keresetéért tud csak 
vásárolni egy doboz gyurát. 

Ekkor egy cukorkaárus 
kért tőlem tüzet. 
„Még ma nem árultam egy do- 

hoz gyufára valót: 
válaszolta kérdésemre. 
Az uttesten egy konflis jött, 

amelyben egy barátom ült. Meg- 
szólitom és felülök a kocsira. A 
konflis kocsis a megál- 
lást arra használta fel, hogy rá- 
gyujtson. Csiholni kezdte a kovát, 
ami nem nagyon akart engedel- 
meskedni ebben a nedves időben. 
Maga miért nem vásárol gyufát 
kérdeztem tőle. 
„Egy hónapra való kovát és 
taplót kapok egy doboz gyuta 

áráéri" 
hangzolt a válasz. 
A főtéren leszállok a kocsimról, 

egy csoportosulás felé tartok, ahol 
az egyik hatósági közeg egy ön- 

egyujtón és kétezer lejen vitatkozik 
zeen zeze 

Ápolási dij netto: L oszt. 450, II. oszt. 
300, III. oszt. 150, III. osztályon összes 

költség orvosi dijjal együtt 8 napra bel, 
szülészeti stb. 
2000, 

esetekben 
operatio esetén 

orvos-vála tás. 

egy urral. Eszembe jutott Kreuger 
akiről azt hittem, hogy ma már 

em találkozunk. 
Egy iraftikos jön a esoportosu- 
lás közelébe és gyufát kér. 

Dühösen kérdezem tőle, hogy ő 
miért nem vesz magához gyufát, 
amikor ő meg is keresi Kreuger 
uron a gyufára valót. 
- Ahogy Ön téved - hangzott 

a válasz. - Ki vesz ma gyufát? 
azon a nyolc doboz gyufán, 
amit ma el adiam, nem keres- 
tem egy doboz gyufára valót. 
Amint rágyujtottunk, a csopor- 

tosulásból hozzánk jön egy ur, 
előbb egy gy ufát, aztán egy ciga- 
rettát kér. 
- Magának se gyufája, se ciga- 

rettája nincs a füstöléshez? - 
kérdeztem kissé irónikusan. 
- De tüdőm az van, - hangzott 

a még irónikusabb válasz. 
Elgondolkoztam egy kissé Kreu- 

ger ur gyártmányán. 
Tiz százalék az előállitási 
költség, 33 százalék az állam 

haszna, 8 százalék a trafikosé 
és 49 százalék Kreuger uré, 

viszont csak minden tizedik em- 
ber tudja megfizetni. Eszembe jul 
a fél kiló kenyér a három napi 
lénung, az egyhavi kova és tapló, 
a kétezel lej és az öngyujtó, stb. 

Kreuger ur, jól van ez igy? 

Félmillió lejes kárférifési p. periin 1difort 

(Kolozsvár.) A napokban 
kerül a törvényszék elé az a nem 
mindennapi érdekességü per, ame- 
lyet egy előkelő családból szárma- 
zó elvált uriasszony inditott volt 

vőlegénye ellen. 
Félmilliós kártéritést követel 
a ményasszony a vőlegénytől, 

akit durva becsületsértésért is be- 
perelt. Nemcsak az ad érdekessé- 
get ennek a pereskedésnek, hogy 
a menyasszony és a vőlegény hiró- 
ság elé viszik az eljegyzés felbom- 
lásának következményeit, hanem 
azok az előzmények is szokatlanul 
furcsák, amelyek a pereskedésig 
vezettek el. 
Egy budapesti vállalat igazgató- 

ja társaságban ismerkedett meg a 
feltünően szép elvált asszonnyal, 
aki szüleivel együtt Kolozsmegyé- 
ben lakik, ahol birtokuk van Az 
ismeretségből barátság lett, a ba- 
rátságból szerelem és az igazgató 
vonatra ült, elutazott az elváll 
hölgy szüleihez és 

megkérte leányuk kezét. 
A házasság elé nem tornyosultak 
akadályok. A szülők szivcsen 
egyeztek bele abba, hogy leányuk 
első boldogtalan házassága után 
olyan emberhez megy férjhez, aki 
maga választott, akit szeret. Ezek 

eljegyzést. 
hir, 

hogy a budapesti vállalat igazga- 
tója feléségül veszi az elvált uri- 
asszonyt. 

Az eljegyzés után a vőlegény 
nem maradahatott sokáig meny 
asszonya mellett, hivatása Buda- 
pestre szólitotta. Miután azonban 
visszatért Budapestre, csaknem 

mindennap 

elindultak és megérkeztek a 
levelek, 

tele biztatással, tele boldogsággal. 
Egy alkalommal megmagyarázha- 
tatlanul furcsa levelet hozott a 
posta a menyasszony számára. A 
többit már a menyasszony felje- 
lentése mondja el, amelyet a vőle- 
génye ellen tett. A feljelentés sze- 
rint, 

amikor a levelet a menyasz- 

szony elelvasta, eszméletlenül 

esett össze 

és sulyos ideglázzal vették ápolás 
alá. Ettől az időponttól kezdve hó- 
napokon keresztül betegeskedett s 
hónapokig ápolták idegbántalmak- 
kal szanatóriumban. A vőlegény 
ominózus levelében ugyanis igen 
rideg hangon arról értesitette 
menyasszonyát, hogy 

az eljegyzést felbontja 

és közölte levelében ennek az el- 
határozásának okát is: tudomásá- 
ra jutott, hogy a menyasszony az 
első férjétől azért váli el, mert 
olyan életet folytatott, amely nem 
méltó tisztességes aszonyhoz. A le- 
vél konkrétumokra is hivatkozik 
s közölte azt is, hogy ezeknek va- 
lódiságáról őt meg is győzték 
A menyasszony feljelentésében 

miután mindezeket előadta, arra 
kérte a biróságot - bár a törvé- 
nyek a női becsület kérdésében 
nem engedik meg a bizonyitást - 
ettől tekintsenek el 

és a biróság a legteljesebb bi- 
zenyítást rendelje el és az! a 

legszélesebb körben folytas 

sa le 

és durva becsülefsérfésérí 
: fefte a vpöőlegényér 

feljelen- 

A büntető feljelenté éssel azoaban 
nem elégedett meg a menyasszony, 
hanem 

kártéritési pert is inditott vő. 
legénye ellen. 

Erkölcsi kártérités megállapitásá: 
kérte a biróságtól, de keresetében 
követelést támasztott a vőlegény- 
nyel szemben 

a szanatóriumi köliség megfi 
zetésére is, 

mert a kereset szerint, a vőlegény 
levele következtében kellett sulyos 
idegbajjal szanatóriumba vonul- 
nia. Összesen félmilliót követel a 
menyasszony a vőlegénytől és eb- 
ben a perben tartják meg a na- 
pokban a tárgyalást. 

,Edison" 
Villamossági Válialat 

Cluj, Cal. Reg. Ferd. 41. 

vállalja az összes villamossági 
és erőátviteli munkákat. 

Ésők, cCsisnárok, vasadok 
egolcsobb beszerzési forrása. 
sefyemlámpák bevonás sa 

......... 

dohányzással. Abszolut biztos és 
ártalmatlan szer. 

Ari 140 lej utánvéttel. Reprezentanta: 
NICOrAk, Calen Mosílor é 
nenresii. - Számos köszönő é 
elismerőlevél. 

legfennebb 
5000 lej. Szabaa 



Né6ány nap mulva forga- 
lomba kerülnekanikofin 
menífes román dogány- 

árulk Forradalmi ujitás a dobányzás 
ferén 

(Kolozsvár) A Gasa Anlió- 
noma a Monopolurilor (Román jö- 

vedéki Igazgatóság) néhány nap 

mulva jelentős ujitással lép a nagy- 
közönség elé, ami bizonyára élénk 
örömmel fogja eltölteni a dohá- 
nyos emberek nagy tömegét. Bár- 
mily kellemes szórakozás is a do- 
hányzás, bármily nélkülözhetetlen- 
nek is érzik azt a dohányosok 
százezrei és milliói, mégis 
nem hinnők, hogy akadna egy 
dohányos is, aki ne gondolt 
volna rá, milyen kár, hogy 
nikotin is van a dohányban. 

Még a legszenvedélyesebb dohá- 
nyos élvezetét is megzavarja az a 
tudat, hogy a nikotin többé-ke- 
vésbbá károsan hat az egészségre. 
Az orvosi és kémiai tudomány év- 
tizedek óta foglalkozik a problé- 
mával, miként lehetne kivonni a 
nikotinl a dohányból anélkül, 
hogy a dohány elveszitse élvezetes 
izét. A tudományos vizsgálatok 
már a legelején kideritették, hogy 

a nikotin nem nélkülözhetet- 
len alkatrésze a dohánynak. 

mint például a szesznek az al- 
kohol, 

vagyis elméletileg fennállott a té- 
tel, hogy a nikotint ki lehet von- 

ni a dohányból anélkül, hogy a 
dohány elveszitse jellegzetes tu- 
lajdonságait és kellemes hatásait. 
A gyakorlati megoldás azonban 

annál nehezebb volt. Meg kellett 
találni ugyanis azt a módszerl, 
amelynek segitségével a nikotin 
ugy távolittassék el a dohányból, 
hogy a dohánylevél többi alkatré- 
szei, mint a különböző gyanták és 
aromatikus savak, ameyek a 
hány tulajdonképeni izét méegad- 
ják, változatlanul bennemaradja- 

nak. 
Sok eredménytelen kisérlet 
után végre két bécsi vegyész- 
nek sikerült egy olyan eljárást 
feltaláloia, amely ezt a felada- 
tot teljes mértékben megoldja. 

Erre a célra a két vegyész egy cso- 
dálatos gépet konstruált,. amelyet 
joggal tekinthetünk a technikai 

haladás csucspontjának. Ezt a ni- 
kotinmentesitési eljárást már több 
európai állam bevezette s az ered- 
mények felülmultak minden vára- 
kozást, 

A dohányzó közönség a leg- 
nagyobb örömmel és lelkese- 
déssel fogadta a nikotinmente- 
sitett dohányárukat s az álta- 
láncs dohányfogyasztás szem- 
mel láthatólag emelkedett. 

Ez könnyen érthető, ha meggon- 
doljuk, hogy manapság hány em- 
ber kénytelen lemondani a do- 
hányzásról szigoru orvosi tilalom 
miatt, vagy pedig kénytelen sulyo- 
san korlátozni az elszivandó do- 
hánymennyiséget. Hirneves or- 
vasszakértők megállapitása sze- 
rint a nikotinmentesitett dohány- 
áruk teljesen ártalmatlanok a szer- 

vezetre és nem idézik elő azokat 
a zavarokat, amelyek egyébként a 
dohányzás következményei. 

A román dohánymonopóliunm 
vezetősége felismerte azt a nagy 
lehetőséget, amely a dohány niko- 
tinmentesitésében rejlik és 

jelentős áldozatok árán meg- 
szerezte a nikotinmentesitési 
világszabadalom romániai ki- 

használásánuk jogát. 

do- 

Erre a célra nemrég Bukarestben 
Fumosan név alatt egy nikotin: 
mentesitő gyár létesült, ahol már 
meg is kezdődött a román dohány- 

áruk nikotinmentesitése. 
Meglátogattuk a Fumósan gyár 

helyiségeit, amelyek közvetlenül a 
Belvedere dohánygyár szomszéd- 
ságában vannak. A nikotinmente- 
sitési eljárás első állomása a gyár 
laboratoriumában van, ahol szak- 
képzett vegyészek megvizsgálják a 
különböző dohányanyagok niko- 
tintartalmát. Az egyes dohányfaj- 
ták nikotintartalma ugyanis 1-8 
százalék között váltakozik s a ni- 
kotinmentesités mérve arányban 

kell hogy álljon dohány nikotin 
tartalmával. 
Az ilyenformán szortirozott do- 

hányárukat nagy astbest skatulyák 

segitségével a gépekbe helyezik, 
amelyekben 

elektrotermiai eljárás segitsé- 
gével a nikotintartalomnak 
megfelelően 130-162 fog cel- 

sius hőséget fejlesztenek. 

Ez az eljárás a legnagyobb elővi- 
gyázatosságot és precizitást köve- 

ma .. 
teli, mert alig néhány fokkal ma- 

gasabb hőségnél nemcsak a niko- 
tin, hanem a dohány egyéb aro- 
matikus alkatrészei is elpárolog- 

nak. 
A gép csodálatos konstiruk- 
ciója ezt az ellenőrző és sza- 
bályozó nunkát automatiku- 

san végzi el. 
fény- és hangjelizésekkel adja tud- 
tára a géppel foglalkozó szerelék- 
nek. hogy milyen stádiumban van 

a nikotinmentesités procedurája. 
Körülbelül egy óra hosszat marad- 
nak a gépben a dohányáruk. 

amely után gázmaszkokkal felsze- 

relt szakmunkások kinyitják a 

gépember vasajtaját. Ebben a pil- 
lanatban sürü fehér köd száll fel a 

gépből: a felszabadult nikotin. 

A cigarettákat ezutlán a nedvesi- 

1ő kamrákban helyezik el, mert az 

óriási hőség érthető módon kiszá- 

ritotta őket. Négy-öt napig tartják 

sürü vizpárával telitett nedvesitő 

kamrákban a cigarettákat, amig 

elérik azt a nedvességi fokott. 

amely föltétlenül szükséges a kel- 

lemes dohányzáshoz. 

A Fumosan gyár naponta kö- 
rülbelül egymillió cigarettál 
és szivart fog nikotinmentesi- 

teni. 

Néhány nap mulva már forga 

lomba is kerülnek a nikotinmen- 

lesitett dohányáruk, amelyek hi- 

vatva vannak arra, hogy egy uj 
korszakot nyissanak meg a romá- 
niai dohányzás történetében. 

A csodalakat 
György Sándor, az egeresi villenycentrálé telepfelügye- 
lője, aki béres és vasmunkás volt, de tanitói diplomája 

van, feltalálta a feltörhetetlen csodazárat 

(Egeres) György Sándor volt 
gödényházai tanitó a jó békeidő- 
ben pont ugy kezdte karrierjét, 
mint a többi kar és kortársa. 1908 
nyarán zsebrevágtla a kiizzadt dip- 
lomáját. Beadta pályázatát a kü- 
lönböző hitfelekezeti iskolaszékek- 
hez, uradalmi iskolák kegyurai- 
hoz és a legnagyobb iskola fenn- 
tartó urhoz, az államhoz. Így lett 
aztán 1908 őszén tanitó a gödény- 
házai állami iskolánál György Sán- 
dor tanitó ur, aki aztán beszéd és 
értelemgyakorlatol tanitoti a ne 
bulóknak; oktatta irástudásra a 
felnőtt analfabétákat és talán meg- 
rendezte egy párszor az ifjusággal 
a „Falu rosszát", meg a Sárga 

És jött az uj imperium, 

amikor György Sándor tanitó ur 
egyszer csak azt vette észre, hogy 
kiütötték a sovány kenyeret öt 
gyermeke szájából. Fiatal ember 
volt, energikus és ötletes. Először 
megpróbálta a mostan „ugyneve- 
zett" magániskoláknál a tanitásl. 
Végig barangolta Erdélyt, de a 
kisebbségi sor nem sovány és nem 
száraz kenyeret ad a tanitóinak, 
hanem csak biztatást és buzditást. 
Hogy majd, ha államsegély lesz... 
akkor fizetés is lesz. Igaz, hogy 
lett is államsegély, de nem volt 
köszönet benne, mert György Sán- 
dor tanitó ur megunta a koplalást, 
a gyerekei rongyoskodását és uj 
orientációt keresett. 

Béres a zsemberi pusztán 

A tanitóság után, mikor már vé- 
gig talpalt két országot, végre meg- 
ragadt az Alföld egyik pusztáján, 
a zsemberi pusztán és beállt béres- 
nek, Családostul együtt, ami job- 
ban fizetett, mint a tanitóság, de 
még mindig nem volt elegendő a' 

kommenció, Volt aztán vas- és fém 

munkás, majd a CFR-nél raklár 
munkás, azután Derzsistán motor- 
vezető, ahol kitalált egy olyan ál- 
latfogó csapdát, amely elevenén 

ártalmatlanná tesz bármilyen kis 

és nagy vadat. 
Ezt a találmányát György Sán: 

dor Magyarországon szabadahnaz- 
tatta és a Találmányok Közlönyé- 
ből egy frankfurti gyáros kiolloz- 

ta az ötletes dolgot és meghivta 
Erankfurtba tárgyalásra a talál- 
mány értékesitésére. A levél jött, 
de György Sándor akkor már he- 

tek" óta lázas betegen feküdt spa- 

nyolban és mire sokára jobban lett. 

a találmány utáni érdeklődés meg- 
csappant és a dologból nem lett 
semmi. 
Négy évvel ezelőtt aztán György 

Sándor Egeresre került. Ha nem is 

fényes, de megélheté állást kapott 

az oltani villanycentrálénál. Telep 

felügyelő lett. György, aki különö- 

sen állandóan a technikai dolgok 

konstruált, amelyek közül legérde- 

kesebb egy betörésmentes lakat, 

amely nemcsak biztosabb minden 

zárnál, de feleslegessé is tesz min- 

a György lakatját elmés szerkeze- 

te miatt feltörni tudja és előnye 

még az, ha idegen kéz próbálja 

felnyitni, akkor erős csengésével 
felzavarja az egész környéket. 

A találmányt György Sándor 

külföldön fogja értékesiteni. 

Eldugulásokatl, 
aranyeres, vese, máj és reumatikus 
tájdálmakat gyorsan és könnyen . 
gyít a szervezet megtálnadása 

nélkül, természetes uton, az UNI- 
vensá rEA. Egy doboz ára 95 
lei Kapható: Farmacii si Droguerli 
Labor „M A L A RI N" Bucuresti 

enyhe idő beálltával visszanyeri sziné 

iránt érdeklődött, több találnányt! 

den zárat. Nincs az a betörő, aki 

Rögtön nyerhet ! ; 

10.000 
ha va 

Lejért egy RAPID sorsjegy, 

Kozmefiko 
A megiagyásról 

A hidegnek kitett testrészben a ha 
szálerecskék kitágulnak. több savó k 

rül oda, a vér ott állása lila szinüvé t 

szi a bőrfelületet, a savóból a hideg ki 

vetkeztében kicsapódnak a fehét 

anyagok, beáll a megfagyás. 

A megfagyott bőrfelület tapintás 

fájdalmas, lila, majd fehér szinü, de 

viszont hidegben kiujul, viszket és fi 

NVérszegény, rosszul táplált, hiányos 

öltözött emberek, vagy szük, tapal 

keztyüvel, cipővel járók inkább fag) 
nak meg. mint a többiek. 

Elővigyázatossági szabályokként em 

lithetjük: bedörzsölés a szabadon le 
bőrfelületeken a vérkeringés felfrissit 

se miatt. Vagy ha nyitott kocsin, autól 
biciklin. vonaton utazunk, ugy a hide 
nek kitett bőrt bekenjük vékony 

tiszta amerikai fehér vazelinnel. 

Ha már megtörtént a megfagyás, ug 

ügyeljünk, hogy a hidegről ne lépjün 

be meleg szobába. mert igy fájdalm 

sabb és rosszabb lefolyásu lesz. 

Ha megfagyott érről van szó, ugy m 

ponként fél vagy egész órás forró vizi 

borogatást teszünk a megfagyott ér fi 

lötti bőrre. 

Ha a bőrfelület fagyott el, ugy e 

kenőcsőt (I.) alkalmazunk rá, mely 

házilag is előállithatunk. Veszünk: 

5 gram tajtkőport és 12 és fél gral 

cinkfehért. összekeverjük egy porc 

láncsészáben. azután veszünk 30 sra) 

szta vazelinből egy keveset, mondj 

ötödrészét és addig keverjük, mig Dpa 

ta lesz. Ekkor hozzáadjuk a 30 gr. 

zelin megmaradt részét és dörzsölji 

nehány percig. Azután hozzáadunk: 

tés fél gram ichiyolt. 

Evvel naponként bekenjük a md 

fagyott felületet. két hétig. Előnye 

hogy megszünteti a kellemetlen bőrvis 

ketegséget és a bőr visszanyeri ered 

szinét, mely ha pl. az arcon van, is 

csunya lenne. 

Hogy végleges gyógyulást nyerjüt 

használjuk a következő szintén házil 

előállitható keveréket (II): 

10 gram kámfor, nehány csep (5- 

éter. 100 gram kremzelesz. 
Evvel naponként bedörzsöljük a me 

fagyott bőrfelületet, Hogy a dörzsöl 

ne legyen fájdalmas, vazelinnel csini 
juk. Eolytatjuk 4-5 hétig a kun 

hogy a hideg beálltával ne ujuljon ki 
fájás és viszketés. í 

Jó utókezelésnek az (I.) kenőcs ul 
kámfloros vagy kremzelesz szappi 

használni is. de a hatás nem oly bizt 

ÜZENETEK. 
S. 1. Arcát naponként tiszta 70 

zalékos alkohollal mossa és barna al 
szinének megfelelő szinü finom pu! 
rel kenje be. Három hétig naponki 
ismételje meg ezt az eljárást. 

B. F. Esténkint állát kösse fel egy 

lyem vagy lágy vászonkendővel, del 

tulszorosan. Ha otthon van, akkor n 

pal is megteheti. Azonkivül napól 

legalább egyszer masszirozza az állál 

következő módon: Két kezének mnét 
négy ujját (a hüvelyk kivételével) tel 

a nyakközépvonalra. azután gyenm 
huzza kifelé a kezeket. Tehát csak ) 
zépről a fülek felé. Ha fáj a bőr, 
nálja vazelinnel. Két hónapig folyta' 

C. 7. Ne egyen ecetes, tulsós ételel 
sajtot, arcát lefekvés előtt meleg 

ben mossa meg, durva törölközővel 

ritsa és kenje be kámforszesszel. 

hétig csináljon igy. pri 



Mutius nem tér vissza Romá- 

ba? Berlini diplomáciai 
körk- 

ő ugy tudják, hogy von Mutius 

a ha karesti német követ nem tér 

wó kuobbé vissza Romániába a Grigore 

üvé pescuval való ismeretes affér 

Halálra gázolta a vonat. Tegnap 

lután Fekete F erencl
eordinai 

kós. Marosvásárhelyről f
alujába 

vekezett a vasuti tölté
sen. Nem 

tte észre a közeledő
 49-es számu 

orsvonatot, amely e
lkapta és ha- 

ra gázolta. A vizsgálat a h
alálos 

csétlenség ügyében megin- 

intásy 

i, de 

sziné 

és fá 

ányosa 

tapat 

b fagy ult 

szénné égett egy négy éves gye- 

k. Gyáka községben Blaga Hlia 
ü kis 4 éves gyermeket a teg- 

frissit p szülei, vásárrá menve, oötthon 

, autó agyták. A gyermek a tüzhelynél 

hidy tszadozott, ahonnan égy szikra 

ipattant, amelytől ruhája tüzet 
gott és a gyermek szénné szénné 

ént em 

on le 

ékony 

rás, u ett. A szülői gondatlanság meg- 

tlépjü apitásának ügyében a vizsgálat 
jdalm egindult 

ugy m 

ró viz 

tt ér ( templom perselyét és 300 

jtellóptak Tölgyes községben 
yancsak ismeretlen tettesek be- ugy e 

mely 1 

ink: osztották a perselyt, amelyben 
él ga 52 lei és ezenkivül elvittek ma- 

pordaukkal 7-8 ke. gyertyát A csend- 
30 g1a ség a tetteseket keresii 

nondj Két százalékos kamat. A svájci 
ig pal emzeti bank a bankkamatlábat 2 
) gr. fél százalékról 2 százalékra 

rzsölj állitotta le. 
lonk szent láng. (Bemutató a Magyar 

zinházban) Parádés szereposz- 

A masban mutatta be a Magyar Szin- 
őnye Az W. Somerset Maugham angol 

ró háromfelvonásos drámáját, 

mely érdekes és izgalmas cselek- 

lényével teljesen leköti a néző fi- 

velmét. A darabban minden van, 

mi egy érdekes szinjátékhoz szük- 
ges. Szerelem, féltékenység, hit- 

esi hüség megszegése, gyilkosság 

eretetből, vetélytársnők életha- 

lharca és megbocsájtás. Poór Ii 

a szeretetből fiát megmérgező, 
egértő anya szerepében brillico- 

bit, Szentgyörgyi Mária a férjet 
ádásig szerető és mégis hütlen 

sszonyt adta és ebben a szerepé 

en tehetsége teljes egészében ki- 

ontakozott és döntő sikere volt. 

féltékeny és bonyodalmat elő- 
éző ápolónőt Kaszab Anna játsz- 
mély átérzéssel. A béna férj sze 

epében Forgács Sándor mutatta 

heg az elérhetetlen lelki magassá- 
kra emelkedett embert. Fekelte 

fhály az orvos és Tőth Elek Li- 
nda őrnagy szerepében kaptak 

561 megérdemelt tapsokat. Kisebb 
kerepeikben Nyerges Ferene és 
rdei Margit jól megállották he 

bőrvis 

i ered! 

an. ig 

verjül 
hbázil 

kun 
ljon ki 

őcs ul 

szappi 
Iy bizti 

t 70 / 

arna al 

n putd! 

aponké 

legy 
el, de 

toltak a templom ablakán, ki 

(Bukarest) A kefeszény 
diákok szövetsége tegnap gyölést 
tartott, amelyen élesem támadtál. 
a belügyminisztert és a nationa- 

(Kolozsvár.) Vargyas köz- 
ségben tegnap este véres táncmu- 
latság volt a nagykorcsmában, ahol 
az ifjuság mulatságot rendezett, 
amelyen egy csendőr lelőtt egy le- 

A tegnap este több fiatalember a 
nagykorcsmában táncvigalmat ren- 
dezett, amelyen a renfentartására 
kivezényelte az ottani örs Stefan 

. 

(Koloózsvár) Papolcay Gé- 

záné, született Dénes Boriska Mo- 
nostor-ucca 24. szám alatti lakós 

tegnap a rendőrségen feljelentette 

vib soasYá 

(Kolozsvár.) Amint az adózó 
polgárok, a „Mai Világ" utján kel- 
lő időben értesültek, az adóhivatal 
felhivott mindenkit, hogy a folyó 

nuár 31-ig bezárólag. 
Azok a naivak, akik abban a 
hitben élnek, hogy a pénzügynek 
ezen gesztusa arra szolgál, hogy a 
polgárság adóterhein könnyitsen, 
- az csalódik, mert a pénzügy 
ezen intézkedése csak arra 

való, hogy ismét egyet csavar- 
jon az adóprésemn, 

vagyis az adóvallomásokkal kiku- 
tassa, kinek, mennyivel nőtt a jö- 
vedelme, hogy igy nagyobb adót 
vethessen ki. Viszont azonban a 
dolog ridegen ugy áll, hogy 

Kolozsvár polgárságának adó- 
alapja csökkent, mindenki ke- 
vesebbet keres, mindenkinek 
csökkent a kereskedelmi és 

ipari forgalma, 
ami viszont azt jelenti, hogy 

Kolozsvár ebben az évben kö- 
zel 30 százalékkal kellene ke- 

vesebb adót fizessen, mint 
avály 

Sajnos, azonban igen sokan van- 
nak, akiknek már minden mind- 

egy és elmulasztják az adóvallo- 
mási ivet beadni, de azonban, akik 

hajlandók volnának a vallomásra, 

nem tudnak eleget tenni ezen kö- 
telességüknek, mert a 

pénzügynél nemcsak a globá 
kor" üket. Az érdekes és mindvégie 

galmas drámának nagy sikere 

ck nét 
vel) te 

zett beszélő filmszinház 

lHis adóvallomási ivek fogy- 

csak ) 

bőr. ( 

folytas 
ételel 

2 szenzáció egyszerre (1 hangos 

Nagy mérközés 
F 

4 Mimi Bellamy 
zel. bpiünpere 

Leatrice Joy, Betty Bronson 

ODISON Erdelyben elsőnek Derende: 

ősz.: Jean Crawford, Willam Kainer 

eai i. 

Magánlaksértésért és idegen 

Garasi János Jasilor-ucca 9. szám 

évre adóvallomást adjon be ja- 

MAGVYAR SZINHAZ 

Pénteken d. u. 3, 5, 7, Szombaton d. u. 5 és fél 7 órakor: 
E Tulsó partról; II. Senki gyermekeii 

Pénteken este fél 9 órakor: Első tavasz. 

i : 

lista szervezetek ellen foganatosi 

tott szigorit rendszabályokkal 
szemben tiltakoztak 

Lelőtte az ügyeletes csendőr 
Tac csendőrönkéntest és egy tár- 

sát. A mulatók és a csendőrök kö- 
zött szóváltás támadt és ez annyi 
ra elmérgesedéett, hogy i 
őrök fegyvert használtak és Tac 
István csendőr golyója leteritette 
Mihály András 25 éves vargyasi 
legényt, aki a helyszinen azonnal 
meghalt. A vizsgálat megindult. 

vagyon rongálásért feljelentet
tek 

egy kolozsvári lakóst 
rint erőszakkal behatolt lakására, 

ott nagy botrányt csinált és egy a 
feljelentő tulajdonát képező váltót 
széttépett. Magánlaksértés és ide- 
gen vagyon rongálása cimén Gara- 

si ellen megindult a vizsgálat. 

könnyelmüsködje el 
senkiszadóvallomásat 

tak ki, hanem a házbéradó 
vallomási iveket is elkap- 

kodták. 
Különösen kellemetlen ez az ügy 

a házbérjövedelmeknél, mert köz- 
ismert az, hogy . 
a mult évben a lakbérek 30-- 
50 százalékkal csökkentek, de 
a háztulajdonos mégis a régi 
de már nem létező lakbérek 

után fizeti az adóját. 
Ebben a kritikus ügyben felke- 

restük az adóhivatal egyik főnö- 
két, aki ridegen és röviden utasit- 

ja el az adóvallomási iveket kérő- 
ket és minden felvilágositást meg- 
tagad arra nézve, hogy mi lesz ak- 
kor, ha a bukaresti központ elfe- 
lejtkezik az ivek pótlásáról. 

Ajánlnánk a pénzügyigazgató fi- 
gyelmébe azt, hogy közegei ebben 
a kérdésben ne ideges tónusban, 
hanem kötelességszerüen és udva- 
riasan adják meg a felvilágositást 
a nem jókedvéből hozzájuk for- 
duló és adót izzadó polgárságnak. 
Persze faji és vallási különbség 

nélkül, ugy, ahogy kultur állam- 
ban illik. 

irág Lajcsi énekes cigányprimás és 

Szombaton d. u. 3 órakor! Dörmögő Dömötör. 
Este fél 9 órakor: Szent lánz 

D. u. 3 órakor: Obsitos. - D. u. 6 órakor: A makrancos király 

aA csend- 

Részletfizetésrel 
Kimaradt női és férfi 

télikabátok, vásznak, 
siifonok, damasztok, 
selymek szövetek, 
és minden divatcikk 

a legolesóbban sze- 
rfrezhető be 

nRotenberg 
Márfton cégnél 
Piata Carolina 5. a barátok 

templomávál szembe 
F. MOLNÁR RÓZA KÉPKIAILLITASA 

A PREKEKTURAN. Az ember az első 
pillanatban azt érzi, közel hetven kép- 
pel telitüzdelt teremben, hogy voalaki 

olyan festett itt, akinek egy féleszten- 
dő Páris elég polt arra, hogy gyökere. 
sen átformálja, megujitsa és friss csa 

pások felé irányitsa a müvészt és mü- 
pészetét. Páris kövei mspirálják F. Mol- 
nár Rózát, aki nemrég tárt vissza a 

francia fővárosból és ha - előre bocsát- 
jug - tehetséges és lendületes képei ja 
vát nézzük, mindegyik párisi dátumot 

pisel magán, mindegyiket Páris lehelte 
inspirálja és szemben régebbi képeivel. 

ezekben a müvekben csillan meg, s3t 

szikrázik fel F. Molnár Róza oitathatat 
lan tehetsége. Főleg azokat a képeket 

szeretjük itt, amelyek halk és memes 

tompaságukban többet mondanak, mint 

azok a néhol rikitó, sőt kiálló szinke 
perések, amelyek, ismételjük, a művész- 
nő régebbi termései. De mindenekfelett 
kitünőek F. Molnár Róza grafikái, tech- 
nikájuk és témavezefésük egészen fran. 
ciás, könnyed és el2gáns. F. Malnár Ró- 
za kiállitása öröm lehet azok számára, 
akik szeretnek csodálkozni: forrongáson, 
fiatalságon, tehetségen és erőn. (ft.) 

A Székelyek Kolozsvári Társa- 
sága folyó hó 24-én este 8 órai kez- 
dettel tartja az idény első müso- 
ros estélyét I. Maniu-ucca 8. szám 
alatti helyiségében. Tartalmas hi- 
deg bufettről és nivős műsorról a 

rendező-bizottság gondoskodott. A 
háziasszonyi teendőket ez alkalom: 
mal Biró Ferencné, Bucsy Gábor: 
né, Dőzsy Lajosné és Péter János 

né látják el, kiknek a Társaság bá 

jos leányai segédkeznek. 

Ideges embereknek és lelkibete- 
geknek az enyhe természetes 
„Ferenc József" keserüviz rendes 
bélmüködést, jó emésztést és ele- 
gendő étvágyérzetet teremt. Világ- 
hirü idegorvosok véleménye alap- 
ján a Ferenc József viz használa- 
ta az agy és gerincvelő megbete- 
gedéseinél is kiválóan ajánlható. 
A Fereéne Józsei keserüviz gyógy- 
szertárakban. drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

LEGBIZTOSABB, legolcsóbb első 
soffőriskola folytatólagos kurzus, Cluj, 

Str. Gh. Baritiu No. 28. 
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Szenzáció! az ujjonan megnyilt 

keáal 5 Szalon kávéház"-ban 
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lesz kiszolgálva 
zenekara hangversenyez 
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OPERA ES N. SZINHÁZ 
. 

Pénteken, jan. 23-án: Lakme 

Szombaton, jan. 24-én: Hamlet 
esas 

Vasárnap d. u. 3 órakor: 

Punktul Negru 

Sste fél 9 órakor: Mignon kisasszony. (Balett.) - Este 9 órakor: Régi nyár. ;



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy egyes urak ebben 
az áldozati adós világban oly elegán- 
san öltözködnek, mialatt dolgozó em- 
berek nem birnak foltot sem tétetni a 
cipőjükre? 

- Mindjárt meg fogja érteni a dol- 
got: 

Két ur összetalálkozik az utcán és az 

egyik dicsérni kezdi a másik nad- 
fágját: 

„Milyen szép a nad ágod, biztiosan 
kiméled." 
„Igen. 

Biztosan nem ebben szoktál ülni." 

„Nem. Ha ülök, akkor rendszerini 

rabruhát kapok." 

- Szóval ez a titka a ruhakimélés- 
nek és az elegáns ö"tözködésnek? 

-- Ebben maradunk. 

ELSŐ TAVASZ MOZIHELYAÁRAK- 
KAL. Ma este 10, 20, 30, 40, 50 lejes mo- 
zihelyárakkal kerül szinre az évad leg- 
nagyobb sikerü operettje. Az első ta- 
vasz, Kondor Ibolyával, Kertész Man- 

cival, Nádorral, Tompával, Ihásszal. 

JOBB MINÍ OTTHON, CSAK FEL- 
NÖŐTTEKNEK. A szinház igazgatósága 
nyomatékosan hangsulyozza, hogy a 
Jobb mint otthon szombat éjjeli és hét- 

fő esti előadásaira kizárólag felnőttek- 
mek ad ki jegyeket a pénztár. Az ope- 
rettujdonságban Sarkadi Aladár mellett 
a szinház egész személyzete fellép. 

A MAKRANCOS KIRÁLYKISASZ- 
SZONY. óriási érdeklődés mutatkozik 
a dr. Radnay táncintézet vasárnap dél- 
után hat órakor kezdődő előadása, a 
Makrancos királykisasszony cimü pan- 
tomimikai nagyballett iránt, amelyben 

az iskola 50 babanövendéke vesz részt. 
A darabnak ez lesz az első előadása. 
Dr. Radnay és Fényes Janka tánctaná- 
rok az előadás során bemutatják a leg- 
ujabb modern táncokat is. 

SZOMBATON (ÜNNEPNAP) MATI 
NÉ D. E. 11 ÓRAKOR. („Kacagónap".) 
Szombaton, január 24-én d. e. 11 órakor 
matiné a Magyar Szinházban „Kacagó- 
nap' vetitésre kerül 5 falrengetően ka- 
cagtató amerikai burleszk, összesen 10 
felvonásban. Helyárak 15 és 10 lej. 
VASÁRNAPONKINT KÉT MATINÉ 

A MAGYAR SZINHAÁZBAN. Első elő- 
adás 10 órakor, a második fél 12 óra- 
kor. Minthogy a magyar szinház pasár- 
nak délelőtti matinéi iránt rendkivpül 
nagy érdeklődés nyilvánul, ami kelle- 
metlen torlódást okoz a jegypénztárak- 
nál, a Magyar Szinház mozi vezetősége 
méltányoloa a közönség e nagymérvü 
érdeklődését, már most pasárnaptól 
rendszeresiti a pasárnap délelőtti két 
előadást, ugy, hogy ezentul vasárnap 
délelőtt két mozielőadás lesz u. m. d. e. 
10 és a második matiné d. e. fél 12 órai 
kezdettel, hogy igy módot nyujtson kö- 
zönségének, hogy torlódás nélkül jut- 
hasson jegyekhez és kényelmesen él- 

vezhesse az előadást. Helyárak minden 
matiné-előadáson 15 és 10 lej. 

....... 
felelős szerkesztő: 

OJTICZKY.-KELEMEN GYUK 
í . 

.. 

portóra bélyegben ro0 leit beküid, 
e
e
.
.
.
.
 

oz
oz
mo
zv
as
 

In ven 
jár az Athenaeum 1930-as 

150 oldal, sok képpel annak, aki 

vagy 100 leiért könyvet vesz és e 
hirdetésre hivatkozik. 

LEPAGE yée 

BIZTOS POLOSKAHALAL a5 itej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Herkopics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

FIGYELEM! Nagy zálogházi árverés 
folyó hó 26-án a Cal. Victoriei 16-25 
számok alatt. Tekintettel a közbeeső 
memzeti ünnep miatt, hosszabbitások és 
kiváltások csak 23-ig eszközölhetők. 
Igazgatóság. 

Butorkiárusitás az Olimpiában, 
Bethlen-uccában. Elköltözés miatt 
ebédlők, hálók, szalonberendezé- 
sek szenzációs olcsó árban lesznek 
kiárusitva. 

Uradalmi bivaly tej 8 lej litere, 
tehén tej 7 lej házhoz szállitva. 

MAI VIL 

nP RÓHI RDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 1560 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 

A legkisebb apróhirdetés 15 lej - Állást keresők féláromn 
hirdethetnmek. - Az apróhirdetések cija előre fizetendő. 

Cim: Piata Viteazul 34. szám Lap- 
taria. 

Szabó Jenődivatkülönlegességek nagy- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579 

s 

. 

e 

- női divat különle- Gólya-Aruház elséget nagyinie 
za. Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wessel yi-u-) 
Telefon: 9-57 

Férfi divat 

utóda Boschán Géza Neumann M. utód. férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piafa Ünirii (Főtér) 14 

Készférfi és gyermekruha- 
Katz és fia raktár Mérték utáni sza- 
bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telei: 8-35 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tiszti? 

Czink, Cluj 

Olvassaa „Mai Világ"-ot! 

Női szabászati és varrótanfo- 
lyamra ismét lehet beiratkozni. 
Előző tanfolyam növendékeinek 
szakrajzai naponta megtekinthetők 
naponta délután 4-6-ig. A tanfo- 
lyam végeztével a cluji iparkama- 
ra bizonyitványt ad. Érdeklődni 
és beiratkozni Str. Alexandri (Lin- 
zer-u.) 2. ajtó 2. alatt lehet. Gelteh 
Edit női szabó, volt ipariskolai 
tanárnő. 

Franciáháló complett, jutányos 
árban eladó, Benedek Imre mü- 
asztalosnál, Cluj, Honvéd-u. 20. 

Modern fürdőszobás családiház, 
áll: szoba, konyha, előszoba, 
speiz, eladó. Str. Delevrancea 8-10. 

Tisztelettel értesitem a nagyér- 
demü közönséget, hogy sütemé- 
nyeink darabját a régi nagyság- 
ban és minőségben 5 lejért árusit- 
juk, Polonyi cukrászda, Str. Jorga 
19. szám. 

Méz kilója 45 lej, Calea Doro- 
bantiei 74. Megrendelhető a Corso 
mozi büfféjében. 

BÁN ZAÁLOGHAZBAN február 9-én 
reggel 8 órakor nyilvános árverés lesz. 
Árverés napján ujitani hatóságilag tilt- 
va van. - 

AZONNAL beköltözhető kis szoba 
konyha kiadó. Losonczinál, Str. Romei 
Eperjes-ucca 38. 

Ingyen szállitom házhoz saját 
autómmal marosmenti zamatos 
Rizling bort 20 lejes egységárban 
10 literes rendelésnél. Esztegár, 
„Korona" vendéglős. 

Kötött-szövöttáru 
Blatt kötött és szövött áruk 
zerezhet erakata yárna jepvigoó an 
szer arisn eztyül ötött árut. Fötér ís 

a
 

i Edény-üveg 

Moskovits és Társa konyhatfel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Álpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

Könyv- és ir- Keszey Álbert könyv. ése Papir- 
auariuma és nyomdai munkák lelvételi 
helye, Plata Unírii (Főtér) 1. 

könyv, zenemű, (kotta), papir, 
Lepsge iskolakönyvek, ír. szerek, rajz- 
műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 
zékelet. 

Asszonyok rén 

ijedten rohant kedvese lakosztálya 

ve rámutatott egy tapéta ajtóra: 

kiáltotta Müller a belépő felé. - Lássa. 

lyet a meggyilkolt lány hulláján fény 

majd elárulják a gyilkost. 

Clui Kolozsvár. január 24. 

irta Otto Wurm 

Any, aki végighallgatott minden , 

hogy értesitse a közelgő veszélyről. 
Kedves Karl- rohant be lil, 
az ifju szobájába - két rendőr k, 
téged, akik Bécsbe akarnak kisé, 
Mond, mit követtél el? - Majd Hi, 

nekülj! 

- Nem! Én nem menekülök, 
mondotta az ifju, - mekt ártatlan 1 
gyok. Nyugodtan bevárom a rendő 
ket, mert szembe akarok nézni a , 

uakkal, melyekkel engem illetnek 

A következő pillanatban már az i 
szobájában volt a két rendőr. 

- Ön Kraxelhuber Karl? ( 
dezte az egyik. 

- Igen, - mondta Karl. - Miért ( 
resnek? 

- Ön a törvény nevében foglyunk 
- Miért tartóztatnak le engem? 

kérdezte Karl meglepetve. 
- Mert Thuróczy báró és Tra 

kony feljelentették önt, hogy megöl 

Bratmoor Janettet. 

- Ah, mily hitvány rágalom, - k 

áltotta Karl és nemes homlokára ham 
gos redők huzódtak. 

- Ilyen gazsággal mertek vádol 
ezek a hitvány cenkek, de jó, maj 
Bécsben bebizonyitom ártatlanságomal 

Bilincseljenek meg, uram, - mondoti 
Karl és előrenyujtotta két kezét, me 
lyek csuklóira acélpereceket kapcsolta 
a rendőrök. 
- Na, menjünk, - mondotta az egyi 

rendőr és megindultak. 

- Ah, Karl, ha bünös vagy én meg 
halok! - sikoltotta Any és ájultan eeet 
össze. 

Isten keze. 

- mo0 
dotta Müller detektiv, mikor a rmeg 

bilincselt Karlt elébe vezették. 

- Ne is tagadja, - folytatta, - mueri 
két szavahihető tanu van rá, hogy ön 

a gyilkos. Bünössége mellett tanusko 

dott Thuróczy báró, az előkelő főur é 

egy tisztes ősz polgár, Trankony ur 
- Én csak azt mondhatom, hogy ár 

tatlan vagyok, - kiáltotta Karl, - 
bebizonyithatom szolgámmal, hogy 

gyilkosság estéjén nem voltanm Bécs 

ben. 

- Az ön szolgája megbizhatatlan, - 

mondta a detektiv, - annak szavár 
nem adunk. 
Miközben ez a párbeszéd történt, be 

lépett a szobába Thuróczy báró. ak 
Karl elfogatásának hirére Bécsbe sie 
tett. 
- Isten hozta, méltóságos uram! 

ez a konok bünös tagadni merészel 
- Nézza Müller ur, igy kell vallatni 

az ilyen embert, - kiáltotta a báró é 
arcul ütötte a megbilincselt Karlt. AZ 
ütés oly erős volt, hogy Karl arcán meg 

látszott, a bárónak mind az öt ujja 

Karl felszisszent: 

- Ezt még megkeserilöd, gazember 
A csunya jelenetnek Muiier velet 

végett, aki Karlt egy fén yképezőgép elé 
állitotta, lelényképezte majd ujenyo 
matot vett tőle. 
- Mindjárt magára bizonyitom én 

gyilkosságot, - mondotta Müller Kar! 
felé fordulva. - Látja, ezek ilt a mag? 

ujjnyomatai, ezek fogják magári kizo- 

nyitani a gyilkosságot. Osszehasonlitjul 
majd azokkal az ujjlenyomatokkal, me 

képeztünk le és ezek egyezni fognak 
Az ujjlenyomatok nem ssalpak! Ezek 

(folyt. köv.) 
máz z 
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Lapunk Budapesten állandóan 0' 
vasható a Park Szállodában 

Nyomatott az „URANIA könyvnyomdai műintézetben, Cluj, Str. Baron L. Pop (v. Brassai-n.) 10 


